

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A kultura szele

átcsapott kissé a mi országunkba is. Ideális kulturcélokért kezdtek nálunk is hevülni az emberek s a technika széldítő vívmányait itt is hasznosítani iparkodtak az utolsó években, mintha hosszú idők mulasztását akarnák most egyszerre pótolni. A nyugati kultura csiklandozó szele megbizsergette a mi lomha keleti vérünket is s valami üdítő reneszansz-féle támadt az országban. A könyvek fogyni kezdettek, a tudásnak értéke lett s ennek következtében minden oly mesgyn haladt, amely a többi kulturállamokhoz tett volna hasonlóná bennünket is.

Ebben a kedvező hangulatu időben óriási lépésekkel haladhatnánk előre, mert megvannak a haladás feltételei, a kulturált tömeg, az általánosan felkeltett energia, ha régi átkunk, a politikai szét-huzás ne lenne kerékkötője minden fejlődési kísérletnek. A legszebben megindult processzusok ernyedten hullnak vissza kezdetleges stádiumukba, a sok megvalósítást váró országosan fontos terv nem realizálódhatik, mert a bukott koalíciós vezérek lekötik az országház energiáját s ahol lehet megakadályozák, hogy a parlament gyógyítson az ország beteg testén.

Mert a mi országunk nagyon beteg még. Szinte abnormisan fejlődött az újabb időkben s épp ez a gyorsaság és abnormitás hagyt súlyos sebeket rajta. A sebes kulturálódás nem segíthetett még minden bajon és sok még nálunk a kulturától szüz tájék. Sok helyütt mélyen bent az erdőben vannak az emberek és nem egyszer találunk még hamisítatlan óskort, iskolátlanságot.

Rengeteg még az országban az analfabéta s óriásiak azok a területek, amelyek nem részesültek a kultura áldásában, a közlekedés megkönyebbitőiben s azokban a kultur-vívmányokban, amelyek az elemi csapásoktól óvják meg a vidéket.

Most, amikor vagyonok hevernek viz alatt érezhetők a hiányok. A viz, az áradás minden évben megköveteli a maga adóját s a sok év tapasztalatain

okulva még mindig nem biztosítottuk magunkat hatalmuk ellen. Védőművek kellenének, amelyek tompítják ezt a pusztító erőt, iskolák kellenének, amelyekben a nép művelődhetik s megtanul tovább látni az orránál — de hogy ezek az igazi kulturtényezők létesülhessenek, ahoz a parlament teljes munkaképessége szükséges. Ahoz az kell, hogy a parlament ezen célok érdekében dolgozzék, ahoz *folytonos munka* kell, nem pedig obstrukció s más politikai handabandázás.

A Tisza kormánya, a munkapárti kormány kulturmunkát akar végezni, ha lehet az ellenzékkel, ha nem egyedül. De Tisza nem engedheti, hogy ez az ország, amelyben most pezsdül minden energia szokatlan hévvel, áldatlan maradjon tovább is. Az ő munkája, amelyet az ország helyeslése kísér, nemzeti és purifikáló munka, amelynek nyomán kulturának kell fakadnia. Kulturának, amely a minimálisra apasztja az analfabéták számát s amely megfűkezi az áradó folyók pusztító erejét.

## Bacillusfészek a Sugovicaparton.

— Szemétdombok az utcán. —

Baja, július 23.

A kolerarém fenyeget megint bennünket, s a rendőrség erélyes hirdetményben inti a lakosságot vigyázatra és tisztaságra. A belügyminiszterium is újból leirt a városokra, hogy a szükséges óvintézkedéseket megtegyék s így joggal várhatjuk, hogy a hatóság gondoskodik olyan ellenőrzőkről, akik megfigyelik, hogy a lakóság betartja-e a védelmi intézkedéseket. Azonban ennek nyomát sem látjuk Baján. A rendőrség szigorú plakátját kiragasztották ugyan az utcasarkokra, arra azonban, hogy az abban foglaltakat követik-e, senki sem kíváncsi.

Egyik panaszt a másik után kapjuk a szerkesztőségbe s e panaszok mindegyike a piszkos utcák ellen lamentál. A normálisan rossz állapotokat azonban messze túlhaladják azok a türehtetlen viszonyok, amelyek a Sugovicának a zilip felé huzódó partmenti viskók környékén tapasztalhatók. Ezek a girbe-görbe nád-fődeles kunyhókból összetakolt utcák amugy is terjesztői minden betegségnek s állandóan

a kártokozó bacillusok tenyésztelepeként szerepelnek.

Két-három dűledező kis ház, amelyek mindegyikét már rég hatóságilag kellett volna lebontani, alkot a Sugovicaparton egy-egy parányi utcát, amelyekben olyan óviszonyok uralkodnak, hogy a háziszemetet vagy az utca közepére szórják a lakók, vagy pedig ha megerőltetik magukat, pár lépéssel odább a Sugovicapart meredekére dobnak mindenféle piszkot, szemetet, ételmaradékot, szennyest vizet s mindent, ami csak alkalmas arra, hogy betegségek forrásává váljék.

A hatóságnak lehetetlen már nem tudomást venni ezekről az óviszonyokról, hisz tudunkkal a tisztí főorvos is többször figyelmébe ajánlotta a tanácsnak a Sugovicapart állapotát. A mostani koleraveszélyes időben sürgős intézkedésre van szükség, ha a várost e veszedelmes fészektől megakarja szabadítani, ami igazán kötelessége a hatóságnak, főleg akkor, amikor más városokban a legerélyesebben viháznak a köztisztaságra.

Az a bűz és fertőzött levegő, amely rögtön megcsapja azt, aki véletlenül e kis utcák egyikebe téved, a legékesebb bizonyossága a panasz jogosságának. Amíg egészséges szellemmel ki nem irtják azt a környéket és nem adnak neki rendezett szinezetet, addig is tiltsa meg a hatóság a lakóknak,

*hogy a szemetet és szennyest vizet az utcákra hordják,*

*hogy a környék rosszá vizét használják, és hogy a Sugovica könnyen fertőző vizét bármilyen célra felhasználják.*

Csakis ezekkel az erélyes intézkedésekkel s esetleg kemény büttetéssel lehet megszüntetni a Sugovicapart abszurditásait.

— A kereskedelmi miniszter Bajához. Harkányi János báró kereskedelmi miniszter valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak és így Baja városnak is a következő leiratot küldte:

„Ő császári és apostoli királyi Felsege f. évi július hó 13 án Bad Ischlben kelt legfelsőbb elhatározásával a m. kir. miniszterelnök ur előterjesztése alapján engem kereskedelemügyi magyar királyi miniszterrel legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. Midőn ezt a Cimmel ezuton is tudatnám s közölném, hogy a kereskedelemügyi miniszterium vezetését a mai napon átvettem, egyszersmind felkérem a törvényhatóság közönségét, hogy engem a reám váró fontos s közérdekű feladatok teljesítésére irányuló törekvéseimben törvényes hatáskörében támogatni sziveskedjenek. Budapest, 1913. július 17. Báró Harkányi János s. k.”

## Angyalgyártás en gros.

— Titkolódik a rendőrség.

— Tanukihallgatások reggeltől-estig.

Baja, július 23.

A bajai rendőrségből harapófogóval sem lehet kivenni semminemű riportanyagot, mert a »nyomozási érdekek« mindig hallgatást diktálnak s a »sajtóirodában« csak akkor bocsátanak rendelkezésünkre adatokat, amikor már az egész város szélében-hosszában beszél a szenzációról.

Most is már jó ideje beszélnek, habár még kissé suttogva a rendőrség valamilyen irányu rejtélyes nyomozásáról, mert születésznöket, varróleányokat, asszonyokat sorjában idézik be a rendőrséghez kihallgatásra. Tanukihallgatások folynak a rendőrfogalmazó szobájában reggeltől estig s a kihallgatottak javarésze a női nemhez tartozik. A vállalatok eredményéről azonban a rendőrségen nem adnak felvilágosítást, sőt azt sem hajlandók elárulni, hogy milyen ügyben folyik a rejtélyes és erélyes nyomozás.

Tökéletesen elleplezni azonban sehosem lehet semmit s így most is kiszivárgott sok minden a titokzatos nyomozásról. A kihallgatottak is elejtettek egy pár szót — bár a rendőrség lelkükre kötötte a legszigorubb hallgatást — s így hosszas utánjárással sikerült mindent megtudnunk arról a nyomozásról, amelyet a rendőrség szokatlanul nagy apparátussal vezet s amelyről a következő tudósításunk számol be:

A rendőrkapitányságot mintegy két hét előtt névtelen levélben figyelmeztették arra, hogy H. M.-né és A. L.-né okl. születésznők en gros foglalkoznak magzat elhajtással. A névtelen levélíró megnevezte özv. K. J.-né, akinél H. M.-né legutóbbi sikerrel végzett tiltott manipulációt.

A rendőrség a fejelentésés utbaigazítás után széleskörű nyomozást kezdett, amelylyel csakhamar meglepő eredményt ért el. Egyik terhelő adat a másik után került napfényre, úgy hogy a nyomozás számai mindinkább sokféle irányban szóródtak szét. A két születésznő konzekvensen tagad mindent, de a fejelentő levélben megjelölt K. J.-né bevallotta, hogy rajta tiltott műtetet végeztek, mégpedig akkor, amikor már roppant veszélyes stádiumban volt. Ezideig ez az egyetlen bizonyító tanu, de a még megerősítésre szoruló terhelő adatok nagyrésze már most is pozitív számba vehető s így rövid időn belül várható a két születésznő letartóztatása. Érdekes hogy a terhelően valló tanuk között van egy 8 éves lelcenő, a többi tanuk javarésze pedig néhány varróleányból, két özvegyasszonyból és egy cso- mo cselédleányból áll.

Ma délelőtt újból kihallgatták a két születésznőt, ezek azonban még mindig tagadnak, bár K. J.-né beismerő vallomása pozitív adatokkal szolgáltatott ellenük. Hogy mikor fejezi be a rendőrség a vizsgálatot, azt bajos megállapítani, mert értesülésünk szerint a magzatelhajtási ügyek újabb nyom alapján, titkos kerítés- sel állanak kapcsolatban. A nyomozás egyelőre teljes erővel folyik s erősen foglalkoztatja a város lakosságát, bár most még úgy látszik, hogy az egész ügy nem oly nagyarányu, mint a négyévtőltyi angyalgyártási skandalum.

## Gyilkolt megint a szerelem.

— Öngyilkos cselédleány. — Kifogták holttestét a Sugovicából. —

— Saját riportunk. —

Tegnap délután a Sugovica Nemzeti-szálló alatti részén a mosóasszonyok rémülten vették észre, hogy az egyik tutaj alól egy láb nyulik fel. A mosóasszonyok ijedten kiáltoztak segítségért, egyikük pedig a városházára szaladt jelentést tenni a rendőrségnek. Oltványi István rendőrfogalmazó egy rendőr kíséretében azonnal lesietett Sugovicaparra, ahol csakhamar megjelent Pollermann Artur dr. tb. főorvos is. A rendőr kihuzta a tutaj alól a holttestet, amely egy már-már oszló állapotban levő és felismerhetetlenné torzult női hulla volt.

A hullát a Sugovicaparról a városi hullaházba vitték, ahol a megejtett orvosi vizsgálat konstatálta, hogy a holttest már legalább hathét napja volt a vízben. A rendőrség ma reggelre már személyazonosságát is megállapította s kiderítette azt is, hogy nem szerencsétlenség történt, hanem öngyilkosság.

Az öngyilkos Szigli Ilona 16 éves cselédleány, aki legutóbb Fischl bajai mészárosnál szolgált. Az elmúlt hét elején Szigli Ilona otthagya gazdáját, mire ez jelentést tett a rendőrségnél a szökésről s kérte, hogy a cselédet állítsák ismét elő. Szigli Ilona anyja, aki a Központi-szállóban szakácsné mit sem tudott leánya eltűnéséről s így érthető megdöbbenéssel értesült most az öngyilkosságról.

Az öngyilkos cseléd gazdája semmi rendellenességet nem észlelt Szigli Ilonán, aki pontosan végezte munkáját egész a mult hét elejéig, amikor váratlanul eltűnt. Fischl azt hitte, hogy megszőkött s ily értelmű feljelentést tett a rendőrségnél, amely azóta kereste mindenfelé a cselédet. Tegnap azután kiderült az öngyilkosság, amelynek oka s egyben a legtöbb cseléd-dráma oka, a reménytelen szerelem volt.

A leány ismerősei mindössze annyit tudnak, hogy Szigli Ilonának az utóbbi időben állandóan udvarolt egy iparoslegény, aki azonban nemrégiben ideált cserélte s faképnél hagyta a szerelmes cselédleányt. Ez néhányszor levelet irt neki s kérte, hogy térjen vissza hozzá, a Don Juan azonban meguntta Szigli Ilona szerelmét, s nem is válaszolt az epedő levelekre. A végtelenségig elkeseredett fiatal leány ekkor határozta el az öngyilkosságot s az elmúlt hét hétfőjén este elment gazdájától s vissza sem tért többé. A hulla állapota azt igazolja hogy az öngyilkosságot vagy a mult hét hétfőjén vagy keddjén követhette el Szigli Ilona, akit az orvosi vizsgálat után ma délután temettek el a városi hullaházból.

— **Színházi hírek.** Nádassy társulata Baján valószínűleg a jövő hó 4-éig tart előadásokat. — A társulat egyrésze az elmúlt vasárnap Palicson nagyszerűen sikerült kabaréestélyt rendezett. — Ma szerdán este Knoblauch pompás vígjátékában lesz Remete Gézának, ennek a kiváló művészszerbernek a jutalomjátéka. A közönség bizonyára lelkes fogadtatásban részesíti. — Holnap este a Népopera egyik slágerdarabja, a Lila dominó kerül színre, Peterdi Etus jutalomjátékául. — A műsor legközelebbi operett újdonsága a Mexikói lány lesz Peterdyvel és Molnár Jankával a főszerepekben.

## H I R E K.

### Chanson sentimentale.

A szívem romlott és bomlott hárfás e hárfán a bánat az egyetlen ur, szomorun, kinlóva sikoltoz rajta néhány ezüstös, enervált hur.

Valaha én is duskáló voltam, — céloim és tervem régóta nincsen — most félelken, vágyva, kiraboltan sírok a sok szétomlott kincsen.

A csodák szerzteillanó ezüstje (csalogatott e hamis ékszer) elhullott már mint kis cigarett füstje. (De nem csalódtam még elégszer.)

Az ég fölöttem csillag nélküli gyászlepelként lesötétül, és sehol semmi örömszíkra mi utamon halaványan világítna.

Mintha köröttem átok tárnák bukásom epedve várnák, gyáván szórom le minden ékem s repüléshez szokott lelkem alázattal tartom féken.

Megakasztom rohanni bűnnek, (a napok a csendben tétován tűnnek) s maradok itt, hol az ismerős tájak kísértve várják, hogy halottá váljak.

... Kifosztva állok, a ruhám gyűrött, a lelkem mint mélyvízű tó oly csendes, s néha már félek, e testben és vérben ezentul mindig őszi csend lesz.

1913. VII.

Attlay.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Fodor Ernő baranyasztlóirinci kir. járásbírói saját kérelmére a bajai kir. járásbíróshoz helyezte át.

— **Városi hírek.** Az adókivetési bizottság ma délelőtt Tury Mátyás kir. tanácsos elnöklésével ülést tartott, amelyen a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójának tárgyalását fejezte be. — A belügyminiszter a városhoz május hóban intézett rendeletét a kolera ellen való rendszabályokra vonatkozólag, most szigorú utasítás kíséretében megismételte.

— **Megszűnik a „Magyar Nemzet.”** Az Est értesülése szerint a »Magyar Nemzet«, amely harminckét esztendőn át a kormány félhivatalos lapja volt, a legközelebbi napokban megszűnik. A lap megszűnésének a legközelebbi oka Az Est szerint az, hogy a zsurnalisztika modern fejlődésével az a szolgálat, amelyet a félhivatalos végzett, ma már főlegessé vált. A »Magyar Nemzet« főleg az utóbbi években, amikor Lándor Tivadar szerkesztette, tisztességes hangjával és újságírói korrektségével a napilapok között előkelő színvonalat képviselt.

— **Futballbírói vizsga Baján.** Szombaton délután Bajára érkezik Vámos Soma a futballszövetség bíróvizsgáló bizottságának elnöke s néhány bizottsági taggal egyetemben Baján futballbírói vizsgát tart. Szombaton este szóbeli, vasárnap reggel írásbeli, a délelőtt és délután folyamán pedig gyakorlati vizsga lesz. A bírói vizsgára Baján ezideig nyolcan jelentkeztek.

— **Az aratási szabadság meghosszabbítása.** A belügyminiszter hétfőn táviratilag értesítette a város hatóságát, hogy a most aratási szabadságon levő katonáknak még nyolc—tizen négy napi szabadságot ad, ha ezt a csapatparancsnokoktól levélben vagy táviratban kéri.



— **Tolvaj legény.** Gilján Pál 25 éves bajai legény tegnap bement Nagy Rozália fűszerkereskedésébe s mivel ott épp akkor nem volt senki, kinyitotta a pénzesfőket s ellopott belőle 43 koronát. Végzőra, amikor a tolvaj legény már kiakart surranni, bejött a boltba Nagy Rozália, aki azután feljelentett a rendőrségnél Giljánt.

— **Leesett a kocsirol.** Kiss István bajai legény tegnap a Szentháromság-téren leesett zsákokkal telt kocsijáról és eltörte balkarját. A városi kórházban ápolják.

— **A vasárnapi országos vásár** nem valami jól sikerült. Bár a szokottnál látogatottabb volt, a kereskedők panasza szerint a vételkedv igen hiányosnak bizonyult. Az erős felhajtású állatvásár is gyenge volt.

— **Letartóztatott cigányok.** A vasárnapi vásáron a csendőrök négy cigányt tartóztatnak le. Kolompár B. és társait a csendőrök már Bácsalmástól kezdve üldözték, mert a cigánybanda vándorló útjában mindenütt lopott és csalt.

— **Sikasztó sertéskereskedő.** Hirt adtunk arról, hogy Fekete Mihály bácsbokodi sertéskereskedő jelentést tett a bajai csendőrségnél arról, hogy baja—bácsalmási vasutvonalon ellopták tőle 4700 koronát tartalmazó erszényét. A bajai csendőrségnél gyanusan fogadták a feljelentést s a megindított nyomozás eredménye igazolta a gyanút. Solti őrmester ugyanis kiderítette, hogy Fekete Mihály csak azért tett feljelentést, hogy magáról elterelje a gyanút, nyugodtan használhatta fel a pénzt, amellyel régibb adósságait törlesztette. A csendőrség megtudta, hogy Fekete Károlyfalván 4300 koronát fizetett ki s ennek alapján letartóztatta a furfangos kereskedőt, aki bevallotta bűnét s enyhítő körülményként arra hivatkozott, hogy hitelezői nagyra szorongatták. Feketét Szabadkára kísérték át.

— **Betörés.** Kramer Mórné Honvéd utcai üzletébe tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettesek betörték s az üzletből mintegy 200 korona készpénzt s ékszeret vittek el. A csendőrség erőlyesen nyomozza a betörőket.

— **Éjjeli bicskázás.** Tegnapelőtt éjjel egy szegedi uti kocsmá előtt Fridrich Mihály a Pollák-butorgyár gépésze és Mátyás József munkás összeszólkoztak néhány kiscsávolyi legénnyel. A szócsata vége az lett, hogy előkerültek a bicskák s a kiscsávolyban szokásos módon derekas munkát végeztek. Fridrichet veszélyesen melbe szúrták, Mátyás pedig könnyebb sérülést szenvedett. Mindkettőjüket a városi kórházban ápolják. A bicskázó legényeket a csendőrség letartóztatta.

— **Fontos tényező** ragályos betegségek elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, hogy minden fertőző betegség parányi baktériumok révén terjed el és ezek szaporodásához a szájüregben ahol romlott fog vagy gyökér is van kedvező talajul szolgál. A szájnak rendszeres tisztántartása és a fognak mechanikai tisztítása valamely jól bevált fogápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Kalodont megedződik a foghús a fogak tiszták egészségesek, fehérek maradnak és a betegséget elkerülhetjük mert a legújabb kutatások szerint a baktériumok okozzák pl. a torokgyulladást, gyomor bajokat stb. Nem lehet eléggé utalni azokra a káros következményekkel melyek a fogak ápolásának az emésztés anynyira fontos és nélkülözhetetlen szervének elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a caries betegeknek baját az elhanyagolt fogainak köszönhetette. A fogak rendszeres tisztítása minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, bevált és elismert szerrel, mint amilyen a Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

## SPORT.

### Sport-Naptár.

- Julius 24-én halvacsora a sporttelepen és d. u. 4 órától kezdve díjtekészés, mely este kivilágítás mellett folytatódik
- Julius 27-én délután 5 órakor futballmeccs a BSE. és a Bonyhádi Atl. Klub között. — Érkeznek 2:37, elutaznak 6:22 vagy 8:51. Bíró: Várnai.
- Augusztus 3. délelőtt fél 11-kor uszóverseny. Délután 5 órakor futballmeccs a BSE. és a Szegedi TK. »Csillag« csapata között. — Érkeznek 4:13, elmennek 7:44. Bíró: Várnai. — Este 8 órakor díjkiosztás és táncestély a Nemzeti Szállóban.
- Augusztus 10. délután 4 órakor atletikai és kerékpárverseny.
- Augusztus 17. A Pandursziget körüluszása és országuti kerékpárverseny.

### Szerkesztői üzenetek.

K. J. Vepřód. Tudósítását köszönjük, de nem használhatjuk, mert megkésve érkezett. Több lap hozta már.

### HÁROM SZOBÁS UTCAI

# LAKÁS

1741 JÓKAI-U. 14. SZ. ALATT  
AZONNAL KIADÓ.



13653/1913 kig szám.

## Hirdetmény.

Az 1913/1914. évre szerkesztett ebadó összeírásai és kivétési lajstroma az ebtartási szabályrendelet II. fejezet 3. §-a alapján a városi adóügyi osztály hivatalos helyiségében (Székház I. emelet 18. sz. alatt) 1913. évi július hó 20. től, augusztus hó 4. ig közszemlére kitétetik. Miről a város közönségét azzal értesitem, hogy a lajstrom ellen felszólalásait augusztus hó 5. től augusztus 11. ig ugyanott megtehetik.

Felhívatik egyben az adózó közönség, hogy az 1913/1914. évi ebvédjegyeket a városi pénztárba vezesse be, mert annak ki nem váltása jövedéki kihágást képez büntetést von maga után az ebek elfogatvak és az ebadó végrehajtás útján fog behajtatni.

Baja, 1918. július 19.

Polgármester helyett:  
**Erdélyi főjegyző.**

16543/16654/1913. ad. kig. sz.

## Hirdetmény.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által az 1913. évre 43684—II/913. szám alatt érvényesített VII. Szállásvörös és VIII. Homokvörös kerületek házbér és házostály adókat magukban foglaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi július hó 21-től július hó 28. ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakosság azzal értesítettik, hogy a fenti napok alatt a kivetések megtekinthetők az 1883. évi XLIV. törvénycikk 16. §-a alapján mindenki, akinek a kirovás ellen észrevétele van, felszólalással élhet.

Felszólalási határidő azokra nézve, kik a kérdéses adóval nem első ízben vannak meg róva, a közszemlére történt kitével követő 15 nap, az új adózókra nézve pedig az adónemnek az adókönyvecskéibe történt bejegyzést követő 15 nap.

Ezuttal is figyelmeztetem a saját érdekében az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjében addig a kivetett folyó évi adókat a városi adóhivatalban irassa elő, hogy a netán sérelmes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattal élhessen.

Baja, 1913. július hó 22.

**Dr. Móder Géza s. k.**  
tanácsnok.

16656/1913. ad. kig. szám.

## Hirdetmény.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által az 1913-ik évre 43684/II. 913. szám alatt érvényesített Baja város III., VI. és IX. ker. városrészek egyéni-kénti házádozat magukban foglaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi július hó 24-től július hó 31-ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakosság arról értesítettik, hogy a fenti napok alatt a kivetések megtekinthetők az 1883. évi XLIV. törvénycikk 16. §-a alapján mindenki, akinek a kirovás ellen észrevétele van felszólalással élhet.

Felszólalási határidő azokra nézve, akik a kérdéses adóval nem első ízben vannak meg róva, a közszemlére történt kitével követő 15 nap, az új adózókra nézve pedig az adónemnek az adókönyvecskéibe történt bejegyzést követő 15.

Ezuttal is figyelmeztetem a saját érdekében az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjében addig a kivetett folyó évi adókat a városi adóhivatalban irassa elő, hogy a netán sérelmes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattal élhessen.

Baja, 1913. július 18.

**Dr. Móder Géza**  
adóügyi tanácsnok.

Jó házból való négy közép iskolát végzett  
**fiut tanulóul fölvesz.**  
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés

**MEGJELENT!**

és itt helyben minden hirlapárusítónál kapható a

**FIDIBUSZ**

legújabb száma

**Ára 12 fillér.**

